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DEBHECZEN
A DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési irat:
Helyben. Vidékre küldve:

tej évre . . 10 kei. -till. Egy évre 16 kot. — 811.
Fel evre . . 6 , — . Kél évre ... 6 __
Hegyed évre . 2 , 50 , Negyed evre , . 4 ' _ '
Így hóra . . 1 , — » Egy hóra . . 1 " 70 "

Egyesszám ara 4 fillér.

Keressünk barátokat!
„Porig vagytok alázva magyarok !“ 

Ezt kürtölik világgá ellenségeink öröm­
ujjongva. És ellenségeinknek igazuk 
van ; ezt cselekedték velünk.

De ugyan mit is vártatok egyebet 
édes véreim azoktól, a kik az aradi 
golgotán „dolgoztak“, a kik Pesten 
magyar miniszterelnököt lövettek agyon 
s a kiknek attól kezdve vér volt az 
italuk, magyar vér?!

Kaczagjatok fel vagy zokogjatok, 
mindegy, az ördög él és újra dolgozik.

Fátyolboritók nem érzitek-e a 
kripták lehét, nem látjátok-e a kama- 
rilla dögkeselyűit kóvályogni a leve­
gőben, nem halljátok-e vijjogásukat ?

Ezek már nem térnek addig 
vissza ronda fészkeikbe, mig karmai­
kat a nemzet testébe nem vágták. 
Reszkessetek I

VVindischgrätz ur már lesajnálta a 
magyar nemzetet; tudjátok-e hogyan ? 
Mint mikor a mészáros sajnálja a 
vágóbarmot, melyet le fog szúrni. No 
mert Windischgrátz ur sajnálkozás köz­
ben köszörülte a kardját.

Nyíltan meg van mondva, hogy a 
magyar nemzet ne is álmodjék arról, 
hogy valaha magyar legyen a hadse­
rege, mert akkor megbontanék a dicső 
„nagy egész.“

Főszerkesztő: BEMEDBE JÁNOS. 
Felelős szerkesztő : If). BÓBICZ PÁL. 
Kiadók: HOFFBAJIH és KB0H0VITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű és WbbvsO 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden sál 

4 tiller.

Elemezzük csak ezt a „nagy egé­
szet“, ezt a nagy semmit, nézzük a 
múltját és a jelenét.

Nagy Károly 800-ban megalkotta 
a levegőben függő római császárságot. 
Puszta C'im volt az egész, titulus sine 
vitulo, mert a római császárok sohasem 
laktak Rómában, a mely nem is volt 
az övék. Ezt a czimet a Habsburgok 
is megkaparitották maguknak s visel­
ték is nagy büszkén, mig csak a nagy 
Napoleon lehetetlenné nem tette a 
római császárságot még a levegőben 

: is. De hogyan lehessen el egy Habsburg 
császári czim nélkül ? Sehogy. Inkább 

j íclvette f. Ferencz az osztrák császári 
I czimet, bár gondolkozott rajta, hogy 
I vájjon ne Magyarország császárjának 
'nevezze-e magát?

Megszületett tehát az uj czim, 
de ezt nem szentesítette soha sem­
miféle törvény. 1867-ben a bécsi re- 
ichsrathban megkisérlették ugyan tör­
vényben kimondatni, hogy osztrák 
császárság van, de ezt a reichsrath 
nem fogadta cl.

Tehát még az sem, tehát osztrák 
császárság jogilag nem létezik.

Sebaj, létezik a levegőben, a di­
cső hagyomány, az átöröklés bizarr- 
sága tán még jobban is óhajtja az 
ilyet.

Tehát van, a mi nincs. Legalább

; igy nemcsak a lajtántuli részt kebelez- 
I hetik bele, hanem a lajtáninnenit is. 
ügy magyarázhatják, a mint nekik 
tetszik. Ha megszorítják őket, hogy 
hol van hát ? — rámutatnak a had­
seregre s azt mondják: „in deinem 
Lager“ ... Ez itt a bibi !

És ez olyan szép, olyan megható 
j és olyan örületesen nevetséges.

Mindenáron akarni azt, a mi nem 
megy és irtózni attól, a mi természe- 

! tes és a mi sokkal nagyobbá, dicsőbbé 
tenné úgy Magyarországot, mint azt a 
lajtántuli nem tudom én mit, (a mi 
nem engedte magát osztrák császár­
ságnak neveztetni), — valóban ért­
hetetlen.

De nem is az kell a kamarillánaK, 
a mi érthető, a mi észszerű, hanem 
az, a mit a szent hagyomány diktál, 
a mit a dicső ősök czélul tűztek ki. 
Az nem jön számításba, hogy a dicső 
ősök mások voltak és más viszonyok 
között éltek, mint az utódok. A dicső 
ősöknek a hatalmi szférája nagyobb 
volt, mint az utódoké, (mégis csak a 
levegőbe tudtak építeni azok is.j Sőt 
magának a hires Ausztriának is na­
gyobb volt a hatalmi szférája még a 
közelmúltban is, mint ma. Tagja, sőt 
mondhatni feje volt a német Rund­
nak. ügy szólván az egész mai né­
met birodalom „élvezte“ az osztrák

A juhász baja.*
(Egy népdal töredék felhasználásával Íródott.

I.
Juhom a pallagnak kerül,
Cseng-bong a harangom elül.
Két bojtárom a két szélen,
A szamaram a középen.
Kutyám pedig a nyáj után 
Csak úgy oAlit a vad nyomán.
Én utánok vizen, sáron,
Itt járok-o jövő nyáron ?

II.
Van két hete, avagy három,
Hogy a számadómat várom.
Szólok véle, majd meg kérdem, 
Megmaradók é a télen ?
Amoda jön szamárháton,
Ö lesz talán, a mint látom.
Megösmérem jó távolról,
Sereglye szőrű szamárról,
Kalapja karimájáról 
Ezüst csatlós kantárszárrúl.

* Mutatvány a jeles magyar írónak, Gyön- 
gyösy Lászlónak „a régi ösvényen“ czirnü érdekes 
verskötetéből, mely Bpesten- Larapel Róbertnál je­
lent meg. Ára 1 kor. kapható a debreczeni László 
Albert és társa czégnél is.

„Jó napot édes bojtárom.
Tudom van nekem nagy károm.*

) Nincs gazd'uram, bizony nem lesz, 
Mig ez a juh kezemen lesz !
De nagyobb kár van szivembe,
Azt is a kend lánya tette, 

i Adja nekem feleségül,
Nem élhetek nála nélkül.

„Öreg bojtár nem számadó,
Lányom neked nem cla ló.“
„Hozzám nem is, de majd máshoz, 
Az alvégi nagy gazdához.
Mire a nap lesz kelőben, 

j Nem lát már e nagy mezőben.
I Mem viszek el ón egyebet,
Csak furulyám, a szűrömet.
Által megyek ma a Tiszán,
Lesz, ki sírva gondol reám !*

Tarlózások,
(Dicséret a „szabad hajdúkról.* — Magyar 

katonai sírok a viczenzai temetőben.)
A szabadhajdukról, kiknek máiglan 

romlatlan és tiszta erkölcsű ivadékai, a mi 
hajdúink, becsülettel ülik és művelik az ősi 
jusson, véren és hazafias érdemen szer­

zett gazdag magyar földet, ezen földeknek 
a szerzőiről, az öreg hajdúkról felette érde­
kes visszaemlékezést és dicséretet közöl 
Takáts Sándor historikus, a ki „Daliás idők“ 
czim alatt irosgatja a szebbnél-szebb tárczá- 
kat a Budapesti Hírlapba az elöidökben 

I vitézkedett magyar lovagokról és magyar 
katonákról. És a hajdú ivadék ma is büsz­
kén olvashatja az itt következő sorokat, 
melyekben ősatyáinak dicsérete foglaltatik, 
hitems történeti kútfők nyomán. Ezeket Írja 

I Takáts Sándor :
„Zrínyi Miklós (a költő és a hadvezér),

I a mikor a saját kora vitézeinek képét rámára 
j vonta, tükörpéldául a magyart állította elő- 
I térbe. „Kit kévánok — Írja — s micsoda 
I nemzetet akarok oltalmamra ? Azt mondom : 
a magyart kóvánom; azért, mert ez a leg- 
alkalmatosabb; legerősebb, leggyorsabb és 
ha akarja a legvitézebb nemzetség . . . Egy 
nemzetnél sem vagyunk alábbvalók, és ha 
kevesen vagyunk is, nem oly kevesen azért,

I hogy a török ebekkel meg ne bánassuk, hogy 
ily semminek tartott minket I* Ha valaki 
talán azt hiszi, hogy Zrínyit a nemzetéért 
hőn verő szive ragadtatta ilyen szép mon- 

, dásra, az olvassa el az Ungarische Heert- 
rumtnel (serogdob) vagy az Ungarische Mann-
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császári tekintélyt, még egy ízben Ee- 
rencz József Franki urtba birodalmi 
gyűlést is hivott össze.

De jőve Königgrätz — és Auszt­
ria kilöiceték a Butidból, sőt jőve 
egyéb is : a német császárság meg­
alakulása, a mi a Bundba való visz- 
szalépést örökre lehetetlenné tette, 
mert megszűnt a Bund.

Most már igazán nem maradt az 
osztrák császárnak egyebe, mint az a 
terület, a melyet a népe nem enge­
dett osztrák császárságnak nevezni. 
Magyarország úgy sem volt az övé, 
hanem a magyar királyé.

Hát már most hol van Ausztria ?
Ez csak az igazi vcxirbild !
Ez a vcxirbild kell a ka.naa.rilIá­

nak, ebben gyönyörködik. Le van 
rajzolva egymás mellé Magyarország 
meg a „birodalmi gyűlésen képviselt 
királyságok és egyéb országok" képe 
s ezen a rajzon meg kell keresni 
Ausztriát.

Íme a „nagy egész" problémája.
Akármilyen mulatságosnak lat­

szik is a dolog, de nekünk nagyon 
szomorú, mert evvel a tulajdonképen 
sehol sem található s nevében is csak 
99 év óta élő Ausztriával, a „nagy 
egészszel" el akarjak takarni a világi 
szeme elöl az 1000 év óta fennálló! 
egységes Magyarországot.

Es ebben a törekvésben egyik-1 
másik lajtántuli náezió is kezére ját­
szik a kamarillának, ránk üvölt, pisz- i 
kolódik, történelmet hamisít, rágalmaz! 
és császárjának hizeleg. No de fejé'öl] 
szagosodik a hal, hiszen Korber ur is j 
ugyanezt csclekszi.

És Kötbér urék nyíltan hirdetik,, 
hogy nekik ebben a dologban bele- j 
szólásuk van a mi ügyünkbe.

Jól van jó emberek, hát ti kezd-

tétek. Most ne essék zokon, ha mi is 
átnézünk a szomszédba, ha egyébért 
nem, hát barátokat, szövetséges társa­
kat keresni.

Mert van ám odaát nem egy-két 
olyan „néptörzs" is, a melyik nem 
barátja az egységes Ausztriának s a 
melyik nem óhajt néptörzs maradni.
Ilyen az a „néptörzs", a melyiket a 
német nemzeti párt képvisel s a me­
lyik egyelőre a persol unióra törekszik 
(aztán esetleg még egyébre is) és ilyen 
különösen a cseh „néptörzs" a me­
lyiknek 1871-ben meg lett Ígérve, 
hogy nemzetté lesz a cseh királyi ko­
rona feltétele által.

Igaz, hogy ez a koronázás elma­
radt, de ez nem zárja ki azt, hogy 
meg ne történjék valaha.

Itt az ideje, hogy segítsük mi a 
cseh testvéreket ebben a törekvésükben.

Még csak a királylyal sem jövünk 
e miatt ellenkezésbe, mert hiszen ö is ^líöen'^jékozvaTegyen" 
akarja, akarni kell, mert megígérte SZiiffi vis,nnvnkról Kaitól

A csenek nehezteltek eddig reánk, 
mert nem támogattuk őket. Volt egy 
kis igazságuk, mert hiszen a cseh ko­
ronázást gróf Andrássy Gyula hiti i- 
tolta meg.

Tegyük jóvá ezt a bibit, nyújtsuk 
nekik baráti jobbunkat és pedig sür­
gősen. A magyar-cseh testvérisülés 
nagy hasznára válhutik mind a két 
félnek. Közös érdekeink vannak, váll­
vetve hamarabb czélt érünk.

A lengyelek meglátogattak ben­
nünket nem rég ; ugy-e szép volt ? 
Adjuk vissza nekik a vizitet, ők igaz 
barátaink s akadna is velők egy kis 
megbeszélnivalónk.

Barátaink lesznek a csehek is, 
csak egy szavunkba kerül, Lépjünk át 
a Morván s meg se álljunk Prágáig.

15103. szeptember 26.

Bizonyos hogy tárt karokkal fogadnak 
bennünket.

Gróf Andrássy tévedett, mikor félt 
a csehek önállóságától. Nekünk csak 
előnyünk lehet abból, ha ez a törté­
nelmi jogalappal biró önállóság bekö­
vetkezik. Egymás! támogatva köny- 
nyebben elbánhatunk az ellenséggel.

Hogy ezzel vége lenne a dualis- 
musnak ? Mi gondunk rá! Hiszen 
eddig se rajongottunk érte, most meg 
épen tisztába is jöttünk vele, hogy 
mit ér !

Bánjuk is mi akárhány darabra 
hull is szét Ausztria, (a mi a történe­
lem logikája szerint úgy is bekövet­
kezik) csak mi legyünk önállók és 
Ausztria népei közül az arra hiva­
tottak.

Tehát a csehekkel való testvéri- 
sütésre akcziót kell indítani miha­
marabb.Ezenkivü lminden hazafias párt 
gondoskodjék arról, hogy a külföld

magyaror­
szági viszonyokról. Sajtóirodát kell 
szervezni áldozattal is. Meg kell a 
külföldnek magyarázni apróra mindent, 
mert az osztrák sajtó ellenséges indu- 
latu része már eddig is tele hazudta 
a világot.

Egy szó mint száz, ne csak itthon 
tegyük meg a magunk kötelességét, 
hanem gondoskodjunk külső támoga­
tásról is, mig nem késő !

Simon István.

haltigkcit ezimii kőkeményeket. Ezek szerzői: a vízbe is bementek, s ot< vagdallak le a
már közel száz év elöli ugyanazokat a burn 
k it pengetlek, mint Zrínyi Miklós ! Vagy 
lapozgassa Gabolmann uramnak rengeteg 
naplóját, a mely Zrmyi elölt lélszazaddal 
Íródott. (Su|nos ! máig sem jelent meg ) A 
német Gabelmann bámulattal ir a magyar 
katonáról, a ki szerinlo nem ismer vesze­
delmei, leielmet és akadályt, békével tűri az 
éhségét, nyugodtan szenvedi a szonvodése 
kot, nappal harczol, éjjel sanezot hány, vagy 
strazsát all és talpon virrad ! Ugyanez az 
Író a mértékletes magyart és a törököt 
szembe állítja a lalank némettel s azt 
mondja, hogy iize/.or német többet felfal, 
mint barminezezer török. Igaz ugyan, írja, 
hogy Magyarország a németség temetője, de 
ennek maguk a németek az okai. (Ungerlandt 
sei der tonischen Kirchhof, alter sie geben 
auch selbst gross Ursache darzue* 1594.) 
Lehet-o «szabad hajdiiról szebb 
dolgot mondani annál, mint amit ez az 
idegen szemlélő ir róla ? A szabadon zsák 
mányoló magyar hajdúk, Írja, a megölt török 
főtisztek pompás ruháiban foszelegnek; dicsé­
retükre legyen mondva, igen szótárté 
e m here k, még a hódoltságiakkal szem­
ben is, A gyalog hajdúk Esztergomnál még

hajókon menekülni igyekvő törököket.
Ilyeneket és ezekhez hasonlókat iro­

gat e német ember akkor, midőn a német 
katonák és tisztek mar gyűlölettel és meg­
vetéssel beszeltek a rongyos magyar hadi 
népről I (Comtemptus Germanorum erga 
Hungaros !) Midőn alig múlt el nap, hogy 
az esztergomi táborban magyart büntetlenül 
nem öltek. De bezzeg halált kívántak a hős 
Vajda Kri-tóf fejére, mikor ő kígyóimé 
Tnonhausor ezrodo-t fölpofozta és saját 
sátrából kihajította ! (1594 julius 30-án.)
Bizony bizony a német urainknak nyelve 
tovább nyújtózott, mint a kardja.

De nem olvashatjuk meghatottság nél­
kül Vuy Sándor grófnak, a virágos tollu 
poétának egyik szép tárezájából kiszakított 
részletét sem (A ,Hazánkéban jelent meg 
a tárcza), melyben arról ir, hogy a távoli 
olasz fold temotöjében barangolva, micsoda 
érzések közölt szemlélte, számolta az ott 
porladó magyar fiuk vadvirágba sirbalmát... 
Az osztrákért pusztultak azok is ott az ide­
genben, a kikről Vay Sándor gróf ilyen meg­
hatóan emlékezik:

Viczcnzában leszáitam a vonatról. Szo-

A bálványimádók és Barabás 
Béla.

(Kujenek a husosfazék körül)
(Ifjabb Móricz Páltól)

Azzal végződött a csütörtöki ország­
házi távirati tudósit;i.-unk : — Barabás Béla 
leült. Hiúban kér ette az elnök, hogy beszél­
jen •— hallgatott . . .

Holnap vasárnap nyílik meg

gény jó édes apám sokat emlegette nekem 
ezt a kis olasz várost, legidősebb fivére, 
mint chevaux-leger főhadnagy ott lelte szo­
morú halálát.Egy feltékenytalián,kinek a fele­
sége szívesen hajlott u magyar nemes urfi 
szavára, nem vette tréfára a dolgot és egy 
sötét, csillugtalan éjszakán szivébe mártotta 
a tőrét. Apun is nagyon kis fiú volt még 
akkor, inkább hallomást ól, szülőitől tudta 
meg az egész históriát . . . Rengeteg sokat 
mászkáltam én mar széliében hosszában 
Itáliában, de most föltettem magamban, 
hogy megkeresem ezt a sirt. Kivitettem ma­
gamat a város legrégibb katonatemetöjébe, 
amelyben még 1820-ból is vannak sirok. Az 
utolsók az 1867 tki évszámol viselik. Azon­
túl már nem fekiidt osztrák katonaság se 
Lombardiában,se a Velenczés földön.

Sivár, kopár hely ez a temető. Fallal 
körülvéve, kitéve a nap égető sugarainak. 
De meglepett a temérdek apró kék virág, a 
mely ellepte a régen bedőlt sírokat. Hát 
mégis igaza van a régi szomorú nótának, a 
melyet erre állomásozott magyar bakák csi­
nállak valamikor. Kék virágot virág­
zik aviczenzai temető . . .

Bolyongtam az elhagyott sirok közt 
akár csak egy modern Hamlet, hasonlóiag

Piacz-utcza 44 szám alatt dr. Ujfalussy ház
Letzter József

Fényképészeti festészeti és fényképnagyitási műterme.
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A felől már tájékozódva vannak olva­
sóink, hogy előzőleg mi történt. A Barabás 
tüziől, keserűségtől, a nemzet sorsa feletti 
fájdalomtól és az uláztatások tüskéjétől telt 
nagy magyar lelke szenvedélyes és megen­
gedem : helyén nem való kitörésre ragad­
tatta mugat :

— Nem hiszek már a királyi szónak 
sora ! . . .

No csak láttátok volna, hogy összefor 
rótt egyszerre a Kujenék szakadozott komé­
diás tubora, a nemzet sérelme, a nemzet 
végromlása, a nemzet kifosztása, a nemzet 
arczulveretósei, osztrákszolgasorba történt 
alacsonyitása nyo anélkül kitörlődtek az ő 
elméjükből és az előzőleg még honfifájdal­
mat mórikaló lelkűkből. A padokra ugiáltak. 
A kendőt lobogtatták. Egyik a másikat igye­
kezett tulbögni. Kubinyi versenyt kantáit 
Hakovszkyval. Audrássy Tivi, mintha csak 
a saját kocsisa lett volna, olyan parlamentbe 
nem való kifejezéseket használt.

— Éljen a király ! Éljen a király ! . .. 
Majd meg Barabásnak : — Hazaáruló ! Ki- 
vele ! Bitang! Gazember! Kivele 1 . . .

Midőn pedig Barabás, a házszabály­
adta jogánál, hihetőleg enyhítő kijelentést 
akart tenni, ekkor is tulbőgte öt és közberi- 
koltozott a husosfuzek és a kegyek netaláni 
vesztén keseredett Kujon hadcsapat, mely
kapva kapott az alkalmon, hogy pillanatnyi 
hazafias felbuzdulását felejtesse és ismét a
legjobb színben mutassa be magát ott, a 
hóimét a földi kegyek származnak.

Barabás Béla látván és hallván a bál­
vány imádók megvadult táborát, leült és azt 
mondotta :

— Most már nem mondok semmit 1...
Nem is mondott semmit.
A bálványosok, a Kujen hadcsapat 

pedig, jegyzőkönyvi megrovásban részesí­
tették Barabást ; sőt, mint hírlik, a Rakovszky 
féle darabont testőr kompánia inég egy 
időre ki is akarja tiltatni a képviselőházból. 
Pedig hát bölcsebben cselekednének a bál­
ványimádók és az egyéb a magyar kópvise- 
löhazba furakodott darabont testőrök, ha 
oda hatnanak, ha azt gátolnák meg, hogy 
a Frászok, B ickek és egyéb ilyen Kujonok 
a magyar nemzet ellenes a magyar nemzet 
alkotmányos jogai ellen intézett törvényte­
len, erőszakos, vérlázitóan igazságtalan me­
rényleteinél ne vakmerősködjenek czégérül 
használni Szent István koronáját és a

szem István palástjai; mert ez a Jeggul i- 
dubb és leggonoszabb, legvógzotesebb me­
rénylet a szent és serthetetlen magyar ki­
rályi méltóság ellen, melynek dicsősége és 
ereje, nem a bálványimádó, koncz és kegy­
lesi dervisek üvöltéséből, kárornkodásiból, 
hanoin a magyar nemzet őszinte szeretetó- 
böl es hűségéből származik. Nem Barabás 
Béla, hanem az tehát a bitang, a gazem­
ber. a hazaáruló, a gálád királysértő, a ki 
az alkotmány ellenes merényletek, a nemzet 
ellenes támadások ezégéréül és takarójául 
elég elvetemedett a Szent István király ko 
rónáját és Szent István király palástját a 
chiopyikantinok suraba rántani.

Es ha most a szilaj, a szenvedélyes, 
a keseredett Barabást bűnbakul a nemzet 
elé toljátok is, tudjátok meg, hogy ez a 
nemzet ugyan hiv a királyához, de nem 
bálványimádó! Nem is vakbuta, hogy föl 
ne ösmerné a li „praktikátokat* Frászok, 
Beekek, Kujonok „nagy egész“ hadcsapata, 
mely ma is szalinaragó baromnak tekinti a 
népet, holott mint a bécsi nóta mondja, 
„emberek vagyunk mindnyájan !“ Azért nem 
engedjük és követeljük úgy az emberi, mint 
a nemzeti jogainkat ! Mert emberek ! Mert 
magyarok vagyunk ! Nem pedig szalmarágó 
barmok. Értitek "?!

Királysértési pörök.

komisz hangulatban is, mint a néhai való 
dán királyfi. Micsoda elhagyatottságban fe 
küsznek itt azok a szegény kis hadnagyok, 
akik Nagyváradon, Debreczenben, meg Znaim- 
ban és Prágában látták meg a napvilágot.
Meg az a néhány aerarisch dáma és 
kisasszony, akinek itt ütött az utolso órájuk. 
Bizony a vadon tenyésző kék virágokon kí­
vül egvébb nem jut a hantjukra. Megálltam 
egy ilyen elhagyatott sir előtt. Rudolf Rohan. 
Lieutenant im Kaiser Alexander von Russ­
land Uhl. Reg. geboren in Prag 1840. gostb. 
Vicenza 1867. Tief betrauert von den El­
lern. Mellette mindjárt egy másik ilyen gye­
rek-katona, tizenkilencz esztendős hadnagya 
a debreczcni Don-Miguel ezrednek. Mennyi 
köny, mennyi szülői gyász forrása lehetett 
ez a két néma hant I

Elgondolkozva ballagtam tovább — 
még a ledőlt oszlopokat is megforgattatva a 
temető csősszel, de hiába. A signor 
ungh ürese sírját csak nem találtuk.
Égy Kopál Károly nevű kapitány sírkövére 
ösztövér, poros örökzöld kúszott föl, a kő 
alján a csősz kacsái legeltek s kapkodták a 
szöcskéket.

Az idény előrehaladtával

mélyen leszállított áron

E czim alatt a Pesti Hírlap a „Debre- 
czen“ királysértósi pőrének fölmentéssel fe­
jeződött tárgyalása alkalmából a köveikezö 
érdekes és figyelemre méltó sorokat írja :

Az a gyanúnk, hogy a királyi ügyész 
ségeknél rendes kimutatást készítenek ama 
porokból, amelyeket az ügyészség bizonyos 
időn belül indított. Ha pedig ilyen kimuta­
tásokat csinálnak, akkor igen valószínű, 
hogy ez az igazságúgyminiszteiium elé ke­
rül, bizonyára azért, hogy ott az ügyészsé­
gek működését és szorgalmát ellenőrizzék. 
Érdekében áll tehát minden királyi ügyész­
ségnek, hogy ez a kimutatás minél nagyobb 
működéséről szóljon, ami azt jelenti, hogy 
a kimutatás teljessége érdekében forszírozza 
a porokét. Tovább menve, azt is gyanítjuk, 
hogy egyszer valamikor olyan tökfilkó diri­
gált az igazságügyininiszteriumban, akinek 
nem tetszett az, hogy a kimutatás szerint 
királysértési port nem indítottak s Így az 
ügyészségeknek orrt adott, olyas valamit is 
mondva, hogy ezentúl ilyen porokról is szó 
legyen a kimutatásban. Mindezt természetesen 
nem állítjuk, de valószínűnek tartjuk s ebből 
tudjuk csak megmagyarázni azt, hogy egy 
idő óta a királysértósi porok erősen meg­
szaporodnak nemcsak Budapesten, de a 
vidéken is.

Ugylatszik, hogy az ügyészségek hiva­
talos kötelességüknek tartjuk évenkint leg­
alább egy ilyen pür megindítását, hogy 
szorgalmukról és munkásságukról bizonysá­
got szolgáltassanak. Persze nehéz a dolguk, 
mert Magyarországon a királyt sem szóval, 
sein Írásban nem bántják; még a királyser­
tésért hoppon kapott reszeg ember sem 
akarja a fölsóget bántani, mert az is csak 
káromkodik. így hát az ügyészségeknek na­
gyon is sokat kell olvasni az újságokat, a 
inig olyan közleményre bukkannak, amely­
ből nagy fantáziával vádat kovácsolhatnak. 
Ez az oka annak is, hogy a vádjaik nem 
állják ki a próbát, s o bíróság egyre-másra 
fölmenti azokat az Írókat és újságírókat, a 
kiket az ügyészségek elitéltetni akarnak. — 
Azok az uruk, akik hivatalos kötelességből 
vádolnak s alapjában véve leginkább a ki­
mutatások gazdagítása czóljából dolgoznak,

embereket elitélik-e, mert ama czéljukut, 
hogy szorgalmukról bizonyságot adjanak] 
mar a pör megindításával is elérik. Ha' 
pi-dig ez a föltevésünk nem áll meg s az 
ügy.i-z urak csakugyan meggyőződésből in- 
ditják u pöröket, akkor némi szegénységről 
adnak bizonyítványt, mert a fölmentő Ítéletek 
azt konstatálják, hogy amikből ők király- 
sértést olvaslak ki, azokban nem volt király- 
sértés.

EUakintvu azonban mindentől, a nagy 
buzgóságnak megvan a kára is. Az ügyész­
ségek szorgalma következtében ugyanis Bécs- 
ben es Ausztriában Iáisun-lassun azt hiszik, 
hogy a magyarok közül minden tizedik ha­
zafi királysórtésben utazik s hogy itt alig 
van más dolguk a halandóknak, különö­
sen pedig az íróknak, mint az, hogy a 
fölséggel gorombáskodjanak. Már pediglen 
arra, hogy ilyen véleinénynyel legyenek ró­
lunk, pláne mosl, semmi szükségünk sincs. 
És ha az igazságügyminiszterben van egy 
kis érzék a politikai helyzet iránt, hát bi­
zonyára kitanitja az ügyészségeket, hogy ^ 
királysértósi pörökkel csínján bánjanak, ló­
vén a királyi méltóság olyan, hogy azt 
vesztett pörökkel nem igen lehet öreg 
biten! . . .

nem igen törődnek azzal, hogy a hevádolt _ _ - „ ___ ,
kaphatók7 női ruhaaljak, blouiok, fekete gyäs/.ruhak uagyváiasztéitban, férd és női feíiérnoiuüek
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Nyílt levél Makó színigaz­
gatóhoz.

(Egy spiczliskedés ügyében.)
Tisztelt Színigazgató Ur I

Én önt nemcsak derek művésznek, de 
derék magyar embernek is ösmorem, azért 
teljes bizodalommal vagyok ön iránt, hogy 
levelein vétele után iniézkedik és egy bot­
ránytól megóvja a debreczeni színpadot, 
melynek hírnevére, becsületére büszkék 
vagyunk.

Rósz színész, a művészetnek csak 
kontárja — szerepelt a múltban és szere- 
pelhet a jövőben is ezen a színpadon ; ha­
nem spiczli, hanem áruló még soha. Most 
ez a fórtelem fenyegeti a régi magyar szín­
padot.

Pedig ennek a becsületét megőrizni 
kötelességünk. Első sorban kötelessége ön­
nek, a ki vezére a debreczeni színház tár­
sulatának.

Nos, hát vezér ur! Alig hiszem, hogy 
tudomásával volna önnek, az ön színtársu­
latában van egy olyan magáról megfcledke- 
ze t valaki, a ki magyar ember létére, ma­
gyar színművész létére nem álalkodott a 
spiczliskedésre vetemedni. Es valóban nem 
ezen az emberen múlt, hogy a Debreczen­
ben most lefolyt királysértósi pör alkalmával 
a vádlottak padján helyettem nem Rud- 
nyánszky Gyula ült. Mert midőn én „Magya­
rok királya, czimü költői remek hazafias 
fohász közlésére bünpörbe kerültem, mint 
aki a szerző tudtán és akaratán kívül kö­
zöltem le.ezen minden igazmagyar előtt gyé- 
mántszép és becses költeményt, azért na­
gyon természetesen a felelősséget is vállal­
tam és Rudnyánszkyt nem neveztem meg 
a vizsgáló bíró előtt, és nem is számítottam 
arra, hogy a pör eldőlte előtt, a méltatlan 
üldözésbe ez a kiváló költő is bevonassák. 
Pedig bevonatott. Még pedig az öuezin- 
társulatának egyik tagja altat, a ki, a mitón 
nem vallottam meg, megcselekedte ! Még 
pedig a logszégyenteljesebb árulkodás ut­
ján nevezte meg a kutatók előtt Rud- 
nyányszkyt ! Miért ? Nem másért, minthogy 
Rudnyánszkyt az állásából kivessék és 
neki kellemetlenségeket szerezzen.

Nem ezen az emberen múlt, hogy az 
árulás puskája sem a bíróság előtt, sem a
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Rudnyánszkynak szerződéses és egyéb vele 
kötöttségben álló magán és erkölcsites 
túléltél szemben nem sült be ; sőt hogy 
a mivel megrontására törtek, éppen az vált 
ezen költőnek dicsőségére ... De kérdem, 
hogy ez a felsülés mentség lebet-e a csúnya 
árulkodásra ? 1

Szerintem nem 1 Éppen azért teljes 
bizodalommal fordulok önhöz, mint derék 
művészhez mint igazi magyar emberhez, 
távolítsa el társulatától a spiczlit; mert a 
debreczoni színpad becsületét őrizni első 
sorban önnek a kötelessége; mert ezen a 
színpadon a rósz színészt még talán eltűr­
jük, de ki, még hozzá hazafias esetben, 
árulkodásra vetemedik, annak ezen a dicső 
múltú magyar színpadon nincsen helye. An­
nak innét takarodni kell I Az ilyent a mi 
hazafias közönségünk és hazafias diákságunk 
velünk együtt nem tűri meg itt I

Bízom a színigazgató ur hazafiságá- 
ban, nem kényszerít a spiczlinek e helyen 
való megnevezésére ; hanem a közmegbot- 
ránkoztatás kerülésének, a debreczoni szín­
pad régi jó hirnovóner megóvása czéljából 
csöndesen, tapintatosan távolítsa el a tár­
sulat kötelekéből az illetőt, a kire vonatko­
zólag, amennyiben még nem östnerné az 
igazgató ur, felvilágosítással szolgálok.

Tisztelő hive
ifjabb Móricz Pál.

NAPI HÍREK.
Istenitiszteletek.

Nagytemplomban Jánossy Zoltán lel­
kész, Kistemplomban Harsányi Pál főisk. 
szenior. Ujtomplomban Biró Ferenez s-lel- 
kész, l-potaly templomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, Csapókerti imaházban Ko­
vács János népiskolai felügyelő, Szegény­
házban Uray Sándor püspöki segédlelkész.

Az ágost. hitv. evang. templom dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet : Máté 
Károly sogedlelkesz végzi.

Hát Debreczen elmaradna ?
A keddi törvényhatósági bizottsági köz­

gyűlés programmja ki van nyomatva és egy 
szót sem találunk buuno a chlopyi hadi- 
parancsról s az arra adandó iegmóltóbb 
válaszról az udószedes beszüntetéséről. 
Fólegyháza, Hajdumegye, Szentes, Szeged, 
Kalocsa, Makó fényes példával jártak elől.

Hát Debreczen elmaradna ?
A politikai helyzet kezd világossá lenni. 

A hatalom alkotmány tiprással is kész el- 
nyomni a nemzeti jogokat. A kormánypárt 
újra elárulta a nemzetet és visszadugta nya­
kát az osztrák járomba. A függetlenségi 
párt a legsúlyosabb helyzetben egymagára 
maradt. Sőt még veszedelmesebbé teszi a 
helyzetet az. hogy a kormánypárt önérzeté­
ből es magyarságából egyaránt kivetkezett 
rabszolga tömege, mint a képviselőhaz leg­
utóbbi ülése mutatja, képes lesz erőszakkal 
is keresztül gázolni, a nemzeti jogoknak 
becsületes, magyar lelkű harezosain.

Itt van tehát az ideje, hogy a nemzet 
újra megnyilatkozzék a nemzeti jo.ok és 
azok védői mellett. Itt az ideje, hogy tud­
tára adja, az ország a hadiparancs kibocsá 
tóinak hogy a nemzeti jogokat nem egy 
párt de az egész egységes magyar nemzet 
követeli. Be kell szüntetni az egész ország­
ban az adófizetést. Minden községnek és 
törvényhatóságnak ki kell mondania, hogy 
az adót még az önként fizetőktől som fo­
gadja el és az önként jelentkezők sorozásá­
hoz som nyújt segédkezet.

is bizonyosan tiltakozni fog a törvénybe üt­
köző osztrák támadások, a kormány által 
elősegített, merényletek és jogtiprások ellen. 
Szégyen volna, ha Debreczen hazafias kép- 
viselő testületét újságból kellene kioktatni a 
kötelességükre ! Mi ezt nem is tesszük. 
Csupán intő, figyelmeztető szóval éltünk.

Ki a hazaárnló?
Jánosi Zoltán kiváló dolgozótársunktól, 

a Barabás Béla ügvével kapcsolatban, Írott 
czikket kaptunk „Ki a hazaáruló“ czimen. 
Lapunk mai számában mi is teszünk rövid 
megjegyzést ez es tre, do örömünkre szol­
gál, hogy a közelebbi számban, ilyen ki­
való kézből olvashatják elvtársaink az eset 
méltatását. Ugyanis e nagybecsű és nagy- 
érdekű czikket, terjedelménél fogva, hétfőnél 
előbb nem adhatjuk közre 1

Kiss Áron Szatmáron.
Holnap leplezi a le Szatmáron Kiss 

Gedeon volt főkapitány emlékszobrát, ki 30 
éves működése alatt elévülhetlen érdemeket 
szerzett a város felvirágoztatása körül. A 
leleplezett ünnepen Debreczenből részt vesz­
nek Kiss Áron püspök, Kiss Gedeon test­
vére, leánya Végh Gyuláné és veje Végh 
Gyula. A családtagok díszes babérkoszorút 
is visznek a szoborra.

Katonák önkéntes Jelentkezései.
(Minden magyar ember figyelmébe.)

Tudvalevő dolog, hogy miután az or­
szággyűlés az ujoncz jutalékot nem szavazta 
meg a sorozás az idén mind ez ideig nem 
történhetett meg. Katonaék úgy próbálják 
meg az országgyűlés ujoncz megajánlási 
jogát kijátszani, hogy Ígéretekkel és kedvez­
ményekkel ráakarják birni az állítás köteles 
magyar fiukat az önkéntes jelentkezésre. 
Mint Nagyváradról, Szegedről, Sopronból, 
Pozsonyból, Temesvárról és Székesfehérvár­
ról Írjak számosán kerültek olyan magyar 
fiuk, a kik nem átallották önként jelentkezni 
a hadseregbe való belépésre. Természetesen 
ezeket a katonai hatóságok a legszíve­
sebben fogadták és menten be is 
sorozták. Az önkéntesen jelentkezőknek 
az a sorozása azonban teljesen törvényte­
len. Mert az 1889. VI. t. ez.-ben foglalt 
„önkéntes jelentkezés“ csak olyan időkre 

vei jutalmazza a rendezőség fáradozásait s vonatkozik, midőn az ujoncz létszámot az 
szerezzen magának oly élvezetet, a milyen- országgyűlés megajánlotta. Közjogunknak 
ben még sport tekintetében nem volt része, i egyik legsarkalatosabb alaptétele az, hogy a

hadsereget csak az országgyűlés egészítheti 
Az ünnepély védnöke Kovács József ki. Ha az országgyűlés a sorozást nem en- 

polgármester. Tiszteletdij hat versenyszám- gedi meg, természetesen az önkéntesen je- 
ban van kitűzve : két városi dij, egy egyleti lentkezőket sem lehet besorozni. Közjo- 
dij, a sportpártolók egy és a debreczeni , gunk szerint az országgyűlés beleegyezése 
hölgyek két dija. Egy névtelen sportbarát I nélkül csapatot gyűjteni, tehát az önkénte- 
külön dijat adott. E tárgyak ma és holnap sen jelentkezőket is besorozni törvénytelenség 
délelőtt Varga József piacz-u. 44. számú Az ezt elkövető, törvények szerint lázadást 
butorkoreskedésének a kirakatában inegte-(követ el. A katonai hatóságok tehát az ön-

Az országban már megindult ^ ez a 
mozgalom. Hát Debreczen elmaradna

Az ndószedés beszüntetését czólzó in­
dítvány megtételét minden bizot'sági tagtol 
elvárhatjuk. De ez indítvány megtétele u 
függetlenségi part vezetőinek meg egyenesen 
erkölcsi kötelessége.

24 órával a közgyűlés előtt még be 
lehet adni ez indítványt.

Rajta tehát. A mozgalomból Debre­
czen városa no maradjon el ! Csak az indít­
ványt kell megtenni ! A határozat a legfel- 
emelobben egyhangú lesz. Mert Debreczen 
város törvényhatósági közgyűlésén nem fog 
olyan gyászmagyar akadni, a ki ezen indít­
ványnak ellene szólana.

Tessék tehát mielőbb beadni azt az 
indítványt 1 Debreczen városa nem adhat 
többet egy fillér adót sem a németnek. Az 
önként jelentkezők határozottan törvényelle­
nes sorozásához sem nyújthat segédkezet !

A város állásfoglalása az egesz or­
szágra nagy hatással lesz. —■ A meginduló 
hazafias mozgalomtól Debreczen városának 
szégyen és bűn lenne elmaradnia.

A vasárnapi tornaverseny nevezései
a legszebb sikert jósolják. Csapatokat és 
versenyzőket küldenek különösen a budapesti 
postatisztek sportegylete és a Budapesti 
Torna-Club. Az előbbi 36 taggal, a második 
körülbelől 20 taggal jön. Versenyzőket ne­
veztek minden egyes számra, különösen az 
összetett tornaversenyro. Sok versenyző van 
a helybeli egyletből is. Azonkívül jönnek 
egyes versenyzők más városokból is (Nyíregy­
háza, Sopron, Szabadka, Arad). Minthogy ;* 
helybeli középiskolák felső osztályai is részt 
vesznek, a kivonulás, mely a városházától 
történik és a szabadgyakorlatok igen szépek 
lesznek. A vendégek szombaton délután 
félnégykor, azutan a hat órai gyorsvonattal, 
továbbá a hajnali vouattal és vasárnap a déli 
gyorssal érkeznek. Szállásuk részint a 
tornacsarnokban, részint szállókban történik 
Zászló koszorúzás is lesz. A versenyzők 
nagy tömege miatt vasarnap délelőtt eló 
mérkőzéseket kell tartani s délutánra csak 
a döntések maradnak. Délelőtt labdamér- 
kőzós is lesz, valószínűleg két pesti csat 
pat, eselleg egy pesti és a helybeli csapat 
közt. Most már csak az van hátra, hogy a 
debreczeni közönség tömeges megjelenésé-

kinthotök.

A mai vacsorára és a holnapi ebédre 
a vendégek megoszlanak az Arany Bika 
és az Angol Királynő-szálló éttermében. A 
verseny utáni vacsora a Bika dísztermében 
lesz vasárnap esti 7 órakor (étlap szerint). 
Ugyanakkor lesz a dijak kiosztása.

Városi közgyűlés.
Kedden délután 3 órakor, a városháza 

nagytermében, rendes közgyűlést tartanak a 
debreczeni atyák. Igen tartalmas a közgyű­
lési tárgysorozat, de, hisszük, hogy még 
súlyosabbá lógják tenni azt azon indítvá­
nyok és ezzel kapcsolt határozatok, melyek­
kel Debreczen köztörvényhatósági bizottsága

ként jelentkezők elfogadásával törvénytelenül 
járnak el. Vájjon nem történik-é itt Debre- 
czenben is ilyen törvényellenes sorozás ? A 
legnagyobb valószínűség szerint itt is elfo­
gadták az önként jelentkezőket, ha ugyan 
akadtak ilyenek. Reméljük azonban, hogy 
Szeged példájára törvényhatóságunk közgyű­
lése legközelebb kilógja mondani, hogy az 
adószedés beszüntetése mellett, az önként 
jelentkezők besorozásához sem fog segédke­
zet nyújtani. Ez lesz a leghazafiasabb és 
leghelyesebb törvényes eljárás.

Eljegyzés.
Demjón Ágnes hajdunádudvari birtokos 

nőt eljegyezte Rácz Károly, kiskunmadarasi 
kir. all. gazdasági szaktanító.

KOHCZ JÓZSCi Sziiiehagyott;elpiszkolódott avagy pecsétes
női, férfi, gyermek és egyenruhák, vagy kelmék festését 

és tisztítását kifogástalanul teliesiti.

kelmefestő és vegytisstitó intézete Debreezen.
Fűüzlet Batthányi-ntcza 2. 

Műhely Vár ntcza 7. zenede sora.



•w*r t.

1903. szeptemb er 26.

Tolcsvai Bónis Sándorról és a kurncz 
Borisokról.

Az eset ösmert olvasóink előtt. Bizo­
nyos Struchly nevezetű osztrákjagcr kapitány­
ai; egyik pozsonyi vendégfogadóban, italos 
állapotban, gáládul szidalmazta, gyalazta a 
magyart, a mely fölháboritó hetvenkodés az 
ujsagba is belekerül. Innét értesült az ősi 
kurucz család ivadéka, tolcsvai Bónis Sándor 
miskolczi lakos, tudomásunk szerint a „Bécsi* 
biztositó társaság miskolczi vozértitkára a 
nemzetgyalázó és sértő rut esetről, a melyre 
hazafias fölháborodásában nyílt levélben 
inzultálta a szájas Struchly osztrák jáger ka­
pitányt, ezen az utón helyezvén kilátásba a 
magyaros pofont... Struchly kapitány ezen ki 
erdemeltsértés miatt tegnap kardpárbajt vívott 
tolcsai Bónissal, ki egy balról-jobbra húzódó 
15—20, czm. mély sebet vágott a kapitány 
mellén, sőt a vágás a csontot is melyen 
bevágta. lelek kibékültek, a mennyi­
ben Struchly,, kapitány ür már előzőleg 
kijelentette, hogy ittas állapotban kö­
vette el a gyalázkodást és az eset 
fölött sajnálkozásai fejezte ki, sőt bocsánatot 
is kórt a megsértett nemzeti közérzület 
miatt. Ezzel tehát Struchly kapitány úrral 
végeztünk is; de annál érdemesebbnek tar­
tunk elmondani egyetmást magáról a derék 
es nemes magyar tolcsvai Bónis Sándorról 
es az ö kurucz családjáról, melynek törté 
nete, vitéz és talpig magyar férfiai bizonyít­
ják, hogy az igazi vér nem savósodik el 
soha és hogy a derék tolcsvai Bónis Sándor 
csupán kurucz őseinek nagy példáját kö­
vette, midőn nemzetének sértegetöjét mó- 
resre tanította.. Tolcsvai Bónis Sándor még 
javakorbeli fiatal magyar ur, a ki évekkel 
ezelőtt huzamosabb ideig Debreczenben la­
kott. A „bécsi* biztositó társaságnál volt kár­
becslő és ma is előkelő rokonsága él itt, a 
többek között testvére Bónis Andomé szül. 
Bónis Margit úrasszony ; azonkívül vérro­
konai a Debreczenben lakos bernáthfalvi 
Bernáthok is. Ezen déré < úri család egyik 
tagjától hallottam egyetmást, a Bónis család 
hazafiságát és önfeláldozását illetőleg. Tolcs­
vai Bónis Sándornak egyik ősatyját Bonis Fe- 
renczei a Wesselényi összeesküvesalkalmával, 
hazafias részvétele miatt, lenyakaztatta a 
bitang osztrák német. Tolcsvai Bónis Sán 
dórnak nagyatyja volt a 48/49 es idők ki­
magasló férlia Bónis Samu, országgyűlési 
képviselő, hatalmas kormánybiztos, a kit 
akasztófára ítéltek Haynauék, de nem akasz­
tották fel, hanem hazája, nemzete iránt hűsé­
géért a Josefstadti bástyákban töltött nehéz 
és hosszú várfogsággal kellett szenvedni. Az 
alkotmányos világ felderülésével egyikévé 
emelkedett a magyar jogászvilág elsőjének, 
mint a magyar kúria tanácselnöke halt 
meg. Bónis Samu, mikor meg erejének vi 
Tágjában volt, a Kossuth Lajos vezérkedése 
idején számos politikai párbajt vívott és a 
nemzet ellenségei részéről rettegett párbaj 
vívó volt. A akkor is Bónis Samu akart 
kardra menni, a mikor a kamarilla egy hír­
hedt osztrák-katonafötiszt vasgyurót úitott 
Kossuth lemészárlására. Azonban ekkor 
maga az országgyűlés lépett közbe, kimond­
ván, hogy az országgyűlésen mondott beszé­
dért nem szabad párbajozni. — így ma­
radt azután el mind a Kossuth, mind 
a Bónis párbaja. — Érdemes fölemlí­
teni még azt b, hogy Bónis Sándor­
nak Samu nevű te.stvórbátyja szinte egyike 
volt a legszenvedélyesebb magyar hazafiak­
nak, jogasz korában Eperjesen és Kolozs- 
váron ifjúsági vezér volt és rettenthetetlonül

debreczkn

küzdött a pánszláv és dákóromán izgatók 
(illőn; sőt Tusnádon politikai összeütközésből 

- kifolyólag véres kardpárbajt is vivőit egy 
!. h ügyvéddel, a mely párbajban az oláh 
izgató sebesült meg. Azonban a Bónis csa­
tádnak ez a derek sarja koraifjan meghalt...

.ak ez a nehány emlékezés is bizonyítja 
micsoda igazi kurucz család a nemes Bónis 
csalad, melynek derék tágját Bónis Sándort 
nndon most hazafias szeretettel és tiszte­
lettel üdvözöljük, kívánjuk, vajha adna az 
Ur Isten sok ilyen déréit Bónis családot a 
magyarnak. Ekkor nem kellene aggódni 

. sorsán- Nem ülne nyakunkra a 
gyűlölt idegen, az osztrák I

Tífuszjárvány az Ohaton.
r I. - Ohaton a tífusz járványszerüleg 
fellepett. Különben ez ott nem újság, mert 
hol egyik, hol másik ragályos betegség szedi 
ott áldozatait minden évben. A hatóság ki­
küldöttei dr. K. Tóth Mihály és dr. Balká- 
nyi Emil ezúttal is azt állapították meg, 
hogy a betegség oka az ottani kutviz. Az 
Ohaton mintegy 90 család lakik és az egész 
területen nincs egy mély furásu jó kút és 
az ottani talaj vizes kutak valósaggal tér - 
jesztői a járványos betegségeknek. A ki­
küldöttek ez irányban tettek jelentést a 
tanácsnak és kérik, hogy a tanács sürgősen 
készíttessen mély furásu kutat, mert csak 
ezzel lehet elejét venni a minden évben 
ismétlődő ragályos betegségeknek. A tanács 
mindenesetre kell hogy figyelembe vegye 
ezt a jelentést és mielőbb elkészítteti a jó- 
vizü kutat, ami valóságos jótétemény lesz 
az ott lakókra.

Betörés egy főtéri üzletbe.
Vakmerő betörés történt mára viradóra 

éjjel a főtéren, (ismeretlen tettesek álkulcs- 
csal felnyitották Félegyházi Jánosnak a főtér 
legforgalmasabb helyén, a Miklós utcza 
sarkán levő fűszer üzletét és a pénztárban 
levő készpénz és bélyegkészletet, mintegy 
200 korona értékben ellopták. A rendőrség 
nyomozza a betörőket.

Öngyilkos iparos.
Ma reggel a homokkortben öngyilkos­

ság történt. Kiss József 28 éves csizmadia 
segéd lakásán I. járás 54. sz. házban fela­
kasztotta magát s meghalt. Tettének oka 
gyógyíthatatlan betegség és anyagi zavarok.

A ref. egyházkerület őszi gyűlése
november hó 24 és következő napjain lesz. 
Előzőleg november 12-én a kerületi tanügyi 
bizottság es 13-án az igazgató tanács tar 
tanak üléseket.

Lévay Lajos
a jeles költő pap Sárkereszturról, a Mada­
rász apó hazájából, városunkban időzik, apósa 
Kiss Áron püspök látogatására.

kegyeletes ciklusban rósztvenni kívánó egyleti 
tagok ezennel értosittetnek. Az elöljáróság.

A Rigó Feri bátyánk búcsúztatója.
Az aranykupolás képviselőházi nagy teremben 

de meg a termenkivül is emlékezetes marad a peri vő 
sarkantyus bihari képviselő, a kurucz dalia Rigó 
ken bátyánk búcsúztatója, midőn peczkesen állott 
a se holt, se eleven, bécsi ugató kutya és egy sze- 
mélvben osztrák fogdmeg, a Kbuen elé, a kit a <ze- 
ídebb híresztelés szerint a nemzet házából kiutasí­

tott, mondván : 0
minket7.Hallja! AtyalÍ ’ Monjen ki* ne háborítson

Azomban Feri bátyánk nem válogatta ennyire 
az utált granicsárral szemben a búcsúztató szava­
kat. Nem is kifelé küldte a granicsárt, hanem be­
felé . . . Oda ! A hova még eddig senki sem tért 
vissza, már lelkes állatra értvén a szót.

Khuen, ha hogy a Feri bátyánk huszáros bú­
csúztatására gondol, busán és méltán dúdolhatja 
magában a költővel :

S :egény anyám, ha tudtad volna !
De hogy is szültél volna engemet . . .

Letzter József.
Ma még idegen előttünk ez a név de 

a hir mely meg lőzi biztosíték hogy rövid 
idő múlva róla fog beszélni kinek fogékony­
sága van a szép iránt. Holnap vasárnap nyí­
lik meg Piacz-utcza 44 szám alatt Dr. Ujfa- 
lussy házában fényképészeti festészeti és 
fénykópnagyitási műterme, mely berendezés 
és nagy aranyaira nézve, páratlanul áll az 
országban. Ami Ízléses művészi az mind 
feltalálható az öltözőkben, fogadó helyisé­
gekben ami czélszerü, technikai szempont­
ból a legmagasabb mértékben álló a mű­
terem és kidolgozó helyiségekben. Milyen- 
szakértelem és milyen művészi érzékkel kap­
csolatosan gyakorlat kellett ahoz ezt a 40 
méter hosszú építkezést ily czélszerü csi­
nossággal berendezni, hogy minden tárgy a 
maga helyén nyugodt hangulat keltő legyen. 
Debreczen szaporodott egy vállalkozással 
mely mintája a modern fényképészetnek tár­
sadalmunk egy művésszel kinek hivatásos 
szerepköre felkarolni azt ami szép. Elől ha­
ladni az elsők között a művészi fényképészet 
terén és hogy ez igy lesz, biztosíték az a 
múlt, melyről más lapok véleményét olvas­
tuk és azaz egybe hangzó dicséret mely Letz­
ter József jöttét megelőzte.

Olvassuk a .Karikás* élczlapot.
A tífusz járvány ellen

legbiztosabban óvakodhatunk, ha az avas- 
ujfalusi Oroszlán vizet isszuk. Orvosok bi­
zonyítják. hogy az Oroszlán Savanyu VÍZ min­
den bacillustol menten tartja az emberi szer­
vezetet. Az Oroszlánviz a legolcsóbb sava- 
nyuviz. Egy üveg ára 6 kr. Kapható egye­
dül a Schwartz féle dohánytőzsdében, Piacz- 
ntcza 29. a varosházával szemben.

Esküvő.
Papp Emma ungvári vasúti pónztár- 

nokné Papp Bertalan Debreczeni m. á. v. 
üzletvezetóségi vasúti alkalmazott leány e 
hó 22-én kelt egybe Ungvárott Totin Andor 
ungvári m. á. v. hivatalnokkal.

A Zionegyleti tagok figyelmébe.
A múlt évben elhunyt Tihanyi János 

volt tagtársunk sírkövét folyó hó 27-én d. e. 
fél 11 órakor állíttatja fel az egylet vezető­
sége a szokásos szertartás mellett. Miről a

Nyílttéri
Tegnap, 1903. szept. 25-én reggel 5 óra­

kor Érmihály-falvan át Vértes községbe utaz­
tam és csak este későn érkeztem vissza, igy a 
mai napon olvastam azt azengem sértő nyílttéri 
közleményt, mely „Gasparik Antal“ névalá­
írással a „Szabadság* tegnapi, 264 ik sza­
mában megjent. Kijelentem, hogy ennek a 
közleménynek tartalmából csuk az való, 
hogy Gasparik Antal ellen egy árverési 
hirdutmóyt hirlapilag közöltottem, — egyéb 
semmi ; tehát az éppen nem, mintha 
engem megbízóm levélben értesített volna

* E rovatban közlőitekért nem vállal folelő- 
séget a____________ ______ Szerkesztőség.
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arról, hogy Gasparik rendezte vele a 
baját; engem erről ügyfelem nem ér­
tesített máig sem. A tényállás majd tisz­
tázva lesz abban a fenyitő ügyben, melyet 
nyílttéri közleménye miatt Gasparik ellen 
nyomban megindítok, mivel tőle másuton 
elégtételt nem szerezhetek.

Dehrcczen, 1903. szept. 26.
Dr. Varga Lajos, ügyvéd.

A legjobb *s legegészségesebb
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Csődalatti kiárulás.
Vagyonbukott ifjú Czeglédy József 

csődtömegéhez leltározott fűszer és csemege 
áruknak átalános kiárusítására a Tek. csőd 
bíróság által elrendeltetvén, a kiárusítás az 
Alföldi Takarékpénztárnak Piacz u. 16 sz. 
háza alatt lévő boltban a folyó 1903. évi 
szeptember hó 28-án és azt követő napo­
kon megfog tartatni.

Dehrcczen, 1903. szept. 20.
Vályi Nagy Gusztáv tomeggondnok.

DEBRECZEN

Villamos házi csengők vs telefonok készí­
tésé' tartós és gyors kivitelben készít 
Földvári L. dehrcczen! első clektro me­
chanikus.Kossuth u. 1 sz. az udvarban 
Jnvitásoknál félévi, uj berendezéseknél 
másfélévi díjtalan rendben artas illetve 
jótállás bizlosiltaiik. Vidékre soronkn ál
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos niü-
szerek és felszerelések raktára. Iclefonszám

ldU3. szeptember 26.

168.

Gondosan szedett
állani való Chaselas es Tassaiul! szőlő el- 

! adó. Nngyban és kicsiben kilónként J0 krért. 
; llunyady u. 3 sz. a.

Nagy mellékkereset
kínálkozik szorgalmas. Összeköttetésekkel bíró 

ügynököknek
mellékkeresetnek is

Ajánlatuk „H. 493. Haasenstein & Vogler A. U. 
Leipzig*1 küldendők

Premier Kerékpárok
finomat* juuuyosaWj
a-világ vasáton .

Árjegyzék díjmentesen.
Premierwerke Eger. Csehország

Eladó házak.
Elutazás végett 

olcsón eladó há­
zak. Hunyady-u. 

19 sz.

Egy fiú czipész ,T“”i
felvétetik Péteríia-u. 26 sz. a.

Alkalmi vétel.

J BOLYA
llQflZI JBOLYA ILLAT

MOTSCH fl.ésFi, 
! BECS

)UVtSG1l6.uAl,t(/G(0

Borpincze
nagy, u piacz 
közepén kiadó. 
Értekezhetni a 
kiadóhivatal- 

b n.
■A^ >j„.

lőcs többé buzaüszög!
I Numa Dupuy és Társa
!■■■ m a g p á c z-a

használata mellett.
20 év óta nagy sikerrel használtatik a búza
üszög a kukoricza korom és porüszög, az 
árpa, zab, burgonya megü<zkösödése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 ül. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Dcbreczenben kapható : K 0 B t S 6 k Géza,

Geréby Fülöp Utódai és Komlóssy Lajos
czégeknél.

Numa Dupuy és Társa
Bécs, VI/1 Windmühlgasse 33.

1173—1903 v. k. sz.

Árverési hirdetmény.
A dvbreczcni kir. jbíróságnak V. 

2933/16 1903. sz. végzése folytán köz-
hirró tétetik, miszerint Pb. Mayfarlh et 
Coinp. ez ég részére Mattyasovszky An­
dor özv. Bauer lgnáczné, debreczeni 
lakosoktól 150 k. töke, ennek 1901. 
szeptember 5-töl számítandó 6°A>kamatai 
és eddig öszszesen 90 k. 04 fi. per­
költség erejéig 1901 évi október hó 
19-én bíróikig lefoglalt és 1092 koro­
nára becsült házibutorok, könyvek, gé­
pek, kerékpár és egyéb ingóságok 1903
évi szeptember hó 29-én d e. '10
órakor kezdetét veendő és alperesek 
lakásán Péterfia-utczán 73 sz. háznál 
Lust Ármin és Társa ezég 158 k. 90 
fii, tőkekövetelés és járulékai kielégí­
tése végett is egyidejűleg megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizet' s mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1903. szept. hó 6-án. 
Török Péter bir. kiküldött.

Boros Testvérek tríí1
zába remek őszi divatkelmék és téli czikkek 
óriási választékban megérkeztek. Meglepő 
olcsó árak.

Széchényi- u. 
végén Vásár­

tér mellett 1961 □ öl föld egybe vagy há­
rom részben elutazás végett jutányos áron 
eladó Értekezhetni Hunyady-u. 17 sz.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Az őszi idényre i akiárra érkeztek

óriási választékban

női divatketme újdonságok
Franczia flanell, Franczia velezek. Külön­

legességek selyem áruban.
Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás.

(i)

Kávé és tea első kézből,
j
vagyis egyenesen a termelőktől, ennek kö­
vetkeztében teljes jótállás valódi, hamisítat­
lan minőségért a képzelhető legolcsóbb árak 
mellett. Több mint 100.000 huldas jávaszl 
getl birtokunk a legrendszeresebb módon ke- 

! zeltelik, kávé fajtáink igon zamatosak és ki­
tűnő minőségűek. Saját védjegyünk Jávaflor.

KÁVÉ
Jávaflor legfinomabb 4 3/i kiló forint 6.65 

. lmom 4 8/, „ „ 5.90
Jávabrasil keverék 5.45
Vám és bórmentve minden posta állomáshoz 

szállítva. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Turk és társa
lávaszigeti nagybirtokosok.

i Saját termésű kávé és tea eladás Trieszt 
via deli acqnedotto 38.

5924 -1903 tkvsz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. tv szék mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi,hogy az Erzsébet ma­
lom Weisz Sándor és társa végrehajtanának 
Fieber József és neje ellen folytatott vég­
rehajtási ügyében a debreczeni kir. tvszék 
(a debreczeni kir. járásbíróság) területén 
levő a debreczeni 7002. sz. tjkvben A -f~ 
3673/20 hrsza. felvett Csapokért melletti 
majorsági földre a 3601 koronában megál­
lapított kikiáltási árban a végrehajtási ár­
verés elrendeltetvén, annak foganatosítására
határidőül az 1903 év október hó 12 ik nap
jának d. U 3 óráját e kir. tvszék árverési 
termébe kitűzne.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10°/0 készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tvszék mint tkvi hatóságnál és 
Debreczen város rendőrségénél tekinthetők 
meg.

A kir. tvszék mint tkvi hatóságnál.
Debreczen, 1903. junius hó 24.

Török Péter bir. kiküldött.

Elismert legjobb s legolcsóbb

BENZIN-PETR0L1N GÁZMOTOROK
— és locomobllot

villanyos gyű; - 
Lássál és szelep 
kormányzattal a 
legmesszebb me­
nő kezesség mel­
lett minden gaz­
dasági czélra 

alkalmas.
gyors futó a te-
hát malomttae

mekre különös előnnyel hassnAlhetolt.Szál­
lítja kedvező fizetési feltételek mellett 

OSBRS és BAUER motorgyára.
Magyarországi vezérképviselet és raktár ■

llólltiti TI Budapest, VI. Váczi-kőrut61. 
AFüIlvCJ AJ* Árjegyzék ingyen’

TÍS7.tPfl«Ó£rHB ”---- Ul-ul.
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A

Poschinger Fülöp
fegyvergyár Ferlachban (Karinthia.)

kitüntetve több dijéremmel és a koronás 
arany érdemkercszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a cs 
kir. próbaintézeteken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid munkáért és jó lövésért jótállás. — 

Árjegyzék ingyen-

Szólőfermelőkloyelmétie.
Van szerencsém a n. é. szőlősgazdák 

b. figyelmébe ajánlani saját uj gyártmányú 
vasszerkezetű, felülnyomó és kitűnő minőségű

borsajtóimat,
melyek háromszoros áttétellel és fatányérok- 
kal vannak ellátva és bármily eddigi gyárt­
mányú sajtónál nagyobb erő! fejtenek ki.Nincs 
a közepén csavar s Így a törköly egy da­
rabban kivehető, ezáltal nagy munka és idő 
megtakarítás áll elő. Ajánlom továbbá saját 

gyártmányú

szőlőzúzóimat,
melynek minőségéért és szakszerű készíté­
séért. jótállást vállalok. Mindezen előnyök da­
czára rendkívül olcsó árban árusítom ezeket 
és kérem meggyőződés végett a Deák Ferencz 
ntezai 22 SZ. a. nagy raktáramat megtekinteni.

Mély tisztelettel

Preizler fWór
miilakatos és gépműhelye.

ehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz- 
náttattassannk, mivel a kellemetlen szag és a lassú 
ragadós száradás, mely az ola|festéknek és az • tájak­
nak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata olyan 
egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A 
padló nedves tárgygyal feltörülhetö, a nélkül, hogy 

elvesztené fényét. Meg kell különböztetni : 
színezett szobapalló fenymázt 

sárgásbarnát és mahagóni barnát, mely akár csak 
az olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is ad. 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra. 
Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást stb. 

van azután
tiszta fénymnz (színezetten) 

uj pallókra és parkotre, mely csupán fényt ad. Kü­
lönösen parkotre s olajfestékkel bemázolt egészen 

uj pallókra való.
Csak fényt ad, ennélfogva nem fedi el a famustrát. 
Postacsomag, körűikétől 95 négyszögm-áer (két kö 
zép nagyságú szobára való) 5 frt 90kr. vagy 9i , márka.

A közvetlen megrendelések minden városban 
ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolá­
sok és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. 
A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a ezégre s a gyári 
jegyre, mivel ezt a több mint 1850. eve létező gyárt­
mányt sokfelé utánozzák és hamisítják s sokkal ros­
szabb s gyakran a czélnnk meg nem felein minőség­

ben hozzák forgalomba.
Christoph Fereftcz,
a valódi szobapalló fénylakk feltalálója ós egyedüli 

gyártója.

Debrsczenben: Félegyházi János.

h Qi Gyula írítoissk ~
a Boldog kertben 2 darab szöilöje I. 

járás 7 szám alatt 2 hold 627 □ öl, 
ugyancsak I-sö járás '14 sz. alatt 1 
hold Ili) n öl szöllök. Külön bejárattal 

szabad kézből eladó.
Értekezhetni darabOS-U. 12 SZ. ÖZV. 

Kovács Józsefné házánál.

500 forintot
fizetek annak, aki Bariilla ÍOgvlzének hasz- 
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va- 
aha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz- 

lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartill* 
Winkler Ed.. Wien, 19 I. Sommergasse I. — 
hapható Dehreczcnben likalovlts István a 
„Kígyóhoz“ ezimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizei. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

Hazai gyártmány.

EHKS UttOlC
Debreczen, a városházával szemben

ajánlja a legjobb anyagból készült saját gyártmányú

női, férfi és ' ;
68St- kiváló nagy raktárát

«... Az összes raktáron levő czipök saját műhelyemben, személyes felügyeletem 
f yőzödést szerézni°rCni ** áruk tlfÖDÖSégérŐl és az árak Olcsóságáról személyes meg-J

Hazai gyártmány.
Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép-kályhák
——— leszállított árak mellett, — 1

továbbá
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdasági 

eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények
nagy választékban 

s 3cgjutányosabb árbasi
kaphatók :

KOVäCS Gyula vasüzletében
a «Bika« szálloda mellett.

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és láhbndozók részére
Étvágy gerjesztő, idegorösitő és vérjavitó szer.

Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.
Kapható

J. Serrawalló-nál

Trieszt — Barcola.
A gyógytárakban pedig V, lit. üvegekben 2 kor. 40 fiillérórt

7i „ „ 4 „ 40

wV-V*



1

'tf' ís •

1903. szeptember ‘2ti.

oo op Őszi és 
téli ruhák

OO

kifogástalanul telj esiti

Hrabéczy Antal
puhatesté és tisztító intézete

DEBEECZEN 
Széchényi utcza 42.

Férfi ruhákat szakember 
javítja és vasalja.

Legnagyobb választék
vadászfegyverekben 

és vadászati 
felszerelésekben.

Legnagyobb raktár
budweiszi és honi gyártmányú 
porczellán kályhákban, kony­
hákban, meidingi rendszerű és 
öntött vaskályhákban. Legol­

csóbb árlap ábrákkal ellátva 
ingyen és bérmentve.

Tóth Gyula
Debreezen

Piacz-utcza 27-ik szám, 
városi bérház.

a
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MEGHÍVÁS
a debreczeni termény- és árnraktár részv-társaság

1903. szeptember hó 27 én, délelőtt 10 órakor
városháza kis tanácstermében tartandó

XVI-ik ovi rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK:

Az igazgatósig és felügyelő bizottság évi jelentése.
1903. évi üzleti év zárszámadása 

és uz osztalék megálla-

1.
2. Határozat hozatal a lefolyt 1902 

és a felmentvény megadása tárgyában.
3. Határozat hozatal a nyeremény felosztása 

pitására nézve.
4. Két a sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének 3 évre és egy 

elhalálozott igazgatósági tag helyének 1 évre való választás utján! betöltése.
5. Felügyelő bizottsági 3 rendes és 1 póttag választása.
Debreezen, 1903. augusztus 31. Az igazgatóság.
JKtiY/.KT: A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a 

gyűlés előtt legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a debreczeni első takarékpénz- 
larnal, vagy a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál — téritvóny és igazoló-icgv ki- 
szolgá tatása ellenében — letenni. A zárszámadások.8 nappal a közgyűlés előtt a társaság 
tmat.uos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.
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Gépészlakatost keresek
gőzmalomban ^Hocker kazánhoz okt. 
15-ére, aki csépelni is tudjon, esetleg 
a fűtést is elvállalja. Ajánlatot kérek 
bizonyítvány másolatokkal és fizetési 

igénnyel

ezei Lajoshoz
Ivonyár. Biharmegye.

Nyomatott

Lovass és Ladányi
különlegesség tár angol és franczia 

kelmékben.
Értesítjük t. vevőinket, hogy az 

őszi és téli idényre az összes áruin­
kat nagyválasztékban megkaptuk. Hői 
ruhák és COStÜmÖk készítését a leg­
újabb modelek után elvállalunk.

Tisztelettel

■ Levess és Ladányi ■
Piacz-utcza 7. a Bika szálloda mellett

Debreezen és vidékén a legnagyobb hangsze­
rek készítési műhelye és vállalata

Komáromi M.
Mindennemű hangszer készítő. Főtér 41 sz. 

I emelet. Főtőzsdével szemben.

CZIMBALOM
(hangolását is) legnagyobb raktára. Zongora 
vasszerkezettel, 10 évi jótállással,3 havi ingyen 
tanítás. Iskolahegedü ß kor. tói feljebb, finom 
mesteri hegedű 1000 koronáig. Mindennemű
hangszerekből nagy választék. Kitűnő, tartós,
kellemes hegedű- és czimbalom húrok és 
mindenféle alkatrészek. A legkomplikáltabb 
Javításokat is felelősség mellett, művészi 
szakértelemmel készítek, régi hangszert V6' 
szék vagy cserélek.

ZONGORA hangolását rövidre vágását 
vagy bárminemű javítását a legképzc in 
szakértelemmel felelősség mellett jutányosán 
készítem. Vidéki hangolást soron kivtil.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreezen, a főpostával szemben.


